# 韩正出席中国—东盟博览会开幕式并发表演讲

新华社南宁9月12日电 第十 五届中国一东盟博览会和中国一东 盟商务与投资峰会12日上午在广西 南宁开幕。中共中央政治局常委、 国务院副总理韩正出席开幕式并发 表主旨演讲。

韩正表示,中国和东盟山水相连,是好邻居、好朋友、好伙伴。中国一东盟建立战略伙伴关系的15年,是友谊之树根深叶茂、互利合作硕果累累的15年。特别是"一带一路"倡议提出5年来,双方战略合作日益紧密,开放合作全面深化,人文合作蓬勃发展,在携手构建理念共通、繁荣共享、责任共担的命运共同体道路上迈出更加坚实的步伐,成为亚太区域合作中最为成功和最具活力的典范。

韩正指出,今年是中国改革开放 40周年。40年来,中国坚持改革开放 不动摇,打开国门搞建设,推动国家 面貌和人民生活发生了翻天覆地的 变化。中国的改革开放,不仅深刻改 变了中国,也深刻影响了世界。中国深化改革开放,将为包括东盟在内的世界各国带来新的更大机遇,中国欢迎东盟国家搭乘中国经济发展的快车,愿同东盟分享经济发展成果。

韩正表示,中国和东盟正在携手 迈入共同发展、共同繁荣的新时代。 中国愿与东盟一道打造更高水平的 战略伙伴关系,迈向更为紧密的命运 共同体。他提出6点倡议:一是加强 战略对接,推动"一带一路"倡议同 东盟共同体建设深入对接,同时与 东盟各国的发展战略和规划有机衔 接,共同落实好以政治安全、经贸、 人文交流三大支柱为主线、多领域 合作为支撑的"3+X合作框架",推 动双方关系提质升级。二是促进贸 易和投资合作,充分发挥中国国际 进口博览会、中国一东盟博览会等 平台的作用,扩大从东盟国家进口, 继续鼓励中国企业扩大对东盟国家 投资,推动中国一东盟自由贸易区升 级版全面生效。三是加强国际产能合作,落实好《中国一东盟产能合作联合声明》,打造融合度更深、带动力更强、受益面更广的产业链、价值链、物流链。四是推进互联互通合作,加快中老铁路、印尼雅万铁路、中泰铁路、中新(重庆)战略性互联互通示范项目及其南向通道等项目建设。五是深化创新合作,着力构建区域技术转移协作网络,促进技术转移和成果转化,大力开展科技人才培训、技术交流。六是密切人文交流合作,深化文化、教育、卫生、旅游、青年、媒体、体育等领域务实合作。

柬埔寨首相洪森、缅甸副总统 敏瑞、越南副总理王庭惠、老挝副总 理宋迪、坦桑尼亚桑给巴尔副总统 伊迪出席开幕式并分别致辞。

开幕式前,韩正与洪森共同出席柬埔寨馆开馆仪式。开幕式后,韩正巡视博览会展馆,与参展企业负责人互动交流。

## 王岐山会见委内瑞拉副总统罗德里格斯

新华社北京9月12日电 (记 者许可) 国家副主席王岐山12日 在中南海会见委内瑞拉副总统罗德

里格斯。 王岐山表示,中委关系长期友 好、平等相待、互惠互利,两国关 系应继续走在共同构建人类命运共 同体前列。在习近平主席和马杜罗 总统的指引下,双方各领域合作稳步推进、成果丰硕。中方支持委内瑞拉人民探索适合自己的发展道路,赞赏委内瑞拉等拉美国家对"一带一路"倡议的热烈响应,愿与委方共同维护好发展中国家的利益。期待中委高委会第十六次会议取得圆满成功,开启两国关系新

篇章

罗德里格斯表示,中国的发展繁荣为世界做出了重要贡献,委高度重视对华关系,支持"一带一路"和共同构建人类命运共同体倡议。委愿学习借鉴中国经验,加强两国合作,推动委中关系迈上新台阶。

## 胡春华出席世界经济论坛东盟会议并致辞

本报河内9月12日电 记者崔 玮祎报道:12日,国务院副总理胡春华 应邀出席在河内举行的世界经济论 坛东盟会议开幕式并致辞。

胡春华表示,当前世界经济总体回暖,但不稳定不确定因素增加,经济全球化和多边贸易体制面临严峻挑战。中国愿同东盟和世界各国一道,抓住新工业革命的机遇,坚持开放共赢,加强创新引领,促进包容增长,实现联动发展,推动构建创新、开放、联动、包容的世界经济。

胡春华强调,东盟是中国的好

邻居和共建"一带一路"的好伙伴。 中方愿同东盟国家加强发展规划对 接,扩大经贸往来,深化创新合作, 推进区域经济一体化进程,构建更 为紧密的中国一东盟命运共同体。

胡春华指出,近年来,中国经济保持稳中向好发展势头,今年是中国改革开放40周年,习近平主席在4月博鳌亚洲论坛年会上宣布了一系列扩大开放的重大举措,目前这些措施正在落地。中国扩大开放的决心不会因外部形势的变化而动摇,会按照自己的节奏和步伐坚定

不移推进下去。欢迎各国企业与中国企业一道,抓住时机,深挖潜力,不断拓展合作的广度和深度,实现更高水平的互利共赢。

本次会议主题为"东盟4.0:企业家精神与第四次工业革命"。越共中央总书记阮富仲出席会议开幕式,越南总理阮春福、新加坡总理李显龙、印度尼西亚总统佐科、柬埔寨首相洪森、老挝总理通伦、缅甸国务资政昂山素季等东盟国家领导人及世界经济论坛主席施瓦布致辞,来自东盟及有关国家各界代表1000余人与会。

#### 黄坤明出席学习宣传王继才同志先进事迹座谈会强调

## 在全社会大力弘扬爱国奉献奋斗精神

新华社北京9月12日电 9月 12日,由中宣部、中央军委政治工作 部、江苏省委共同举办的学习宣传 王继才同志先进事迹座谈会在京召 开。中共中央政治局委员、中宣部 部长黄坤明出席会议并讲话,强调 要深入贯彻落实习近平总书记重要 指示精神,广泛学习宣传王继才同 志先进事迹和崇高精神,大力营造 崇尚英雄、学习模范、争当先进的浓 厚氛围。 黄坤明指出,王继才同志的一 生奋斗和执着坚守,是社会主义核 心价值观的生动诠释,是民族精神 和时代精神的生动写照。要广泛深 入开展向王继才同志学习活动,大 力弘扬他忠于祖国、忠于人民的爱 国精神,爱岗敬业、舍家为公的奉献 精神,迎难而上、担当作为的奋斗精 神,用榜样的力量激励亿万人民奋 进新征程、建功新时代。

黄坤明强调,要围绕培育和践行

社会主义核心价值观,着眼培养担当 民族复兴大任的时代新人,进一步鲜 明崇尚模范、学习先进的价值导向, 改进创新先进模范学习宣传工作,采 取切实举措关心关爱先进模范,让英 雄和模范成为鲜亮的时代符号、成为 引领风尚的时代标杆。

座谈会上,王继才同志妻子王仕 花以及有关方面同志作了发言。部 分中央宣传文化单位负责同志,社会 各界代表共约100人参加座谈会。

9月11日,建设中的 成都天府国际机场。经国际机场条约的施工,天行区、工行区、工行区、大主社进。 在建设均有序推进。成国际航空枢纽、军府国际航空枢纽、区域的有序推进。 这经济带中等级最高的成都 空港。该工程建成后,成都 将迈入双机场时代。

张进刚摄



## 第21届全国推广普通话宣传周拉开帷幕

新华社北京9月12日电 (记者 胡浩) 记者12日从教育部获悉,第 21届全国推广普通话宣传周今天正 式拉开帷幕。宣传周期间,全国各地 将开展内容丰富、形式多样的活动, 宣传国家语言文字法律法规、方针政 策和规范标准,传播中华语言文化。

在今天于四川凉山彝族自治州举行的宣传周开幕式上,教育部副部长、国家语委主任杜占元表示,今年初,教育部、国家语委联合国务院扶

贫办印发了《推普脱贫攻坚行动计划 (2018—2020年)》,将国家通用语言 文字推广普及纳入脱贫攻坚战略。 希望深度贫困地区能够以宣传周为 平台,巩固好推普脱贫攻坚成果,再 接再厉,勤谋善动,敢闯敢干,解决因 语言不通而阻碍脱贫致富的问题。

近20年来,国家语言文字事业取得了显著成就,普通话普及率从2000年的53%提高到2015年的73%左右,普通话水平参测人次累积超过

6500万,95%以上的识字人口使用规范汉字,社会用字进一步规范。同时,中文成为越来越重要的国际语言,全球范围内学习人数不断增多。

据了解,第21届全国推广普通话宣传周的主题是:说好普通话,迈进新时代。宣传周期间和前后,各地将通过宣传海报、公益广告等形式宣传推广普通话。天津、上海、江西、辽宁、西藏等地还将启动社会人员普通话水平测试基地,举办"中国诗词文赋"大赛、留学生中国诗文诵读大会、学生阅读大会、大学生普通话演讲比赛、中小学生语言文字应用能力集中展示等活动。

# 打造更高水平战略伙伴关系近向更为紧密的中国—东盟命运共同体

——在第15届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会开幕大会上的致辞 (2018年9月12日,广西南宁)

中华人民共和国国务院副总理 韩

尊敬的各位嘉宾,

女士们,先生们,朋友们:

很高兴与大家汇聚在美丽的绿城南宁,出席第15届中国—东盟博览会和中国—东盟商务与投资峰会。首先,我谨代表中国政府和人民,对本次盛会的召开表示热烈祝贺!对来自东盟各国及有关国家和地区的嘉宾表示诚挚欢迎!

中国和东盟山水相连,是好邻居、好朋友、好伙伴,双方友好关系源远流长。早在2000多年前的中国汉代,我们的祖先就克服大海的阻隔,打开往来的大门,开启了古老的海上丝绸之路。

20世纪90年代以来,中国与东盟关系持续快速发展。2003年10月,在第七次中国—东盟领导不会议上,双方宣布建立面向和宁克繁荣的战略伙伴关系,开启章。2013年10月,中国国家主席习行户尼,提出愿同东盟国家共建过一次景密的中国—东盟令运共同体,为中国—东盟关系发展勾画了美好蓝图。

中国—东盟建立战略伙伴关系的15年,是友谊之树根深叶茂、互利合作硕果累累的15年。特别是"一带一路"倡议提出5年来,双方弘扬丝路精神,在携手构建理念共通、繁荣共享、责任共担的命运共同体道路上,迈出了更加坚实的步伐。

一我们的战略合作日益紧密。中国始终把东盟作为周边外交优先方向,支持东盟共同体建设,支持东盟在区域合作中的中心地位,东盟国家将中国视为值得信赖宽强,增进政治互信,聚领域的对话交流,增进政治互信,聚集合作发展,维护地区和平、发展与时间考验,已经成为亚太区域合作中最为成功和最具活力的典范。

——我们的人文合作蓬勃发展。双方成功举办了科技、文化、海洋、教育、旅游等主题年活动,今年又启动了中国—东盟创新年。去年

双向人员往来近5000万人次,双方 互派留学生超过20万人。中国在东 盟国家设立了6个文化中心、33个孔 子学院、35个孔子课堂。

女士们、先生们、朋友们!

今年是中国改革开放 40 周年。40 年来,中国坚持改革开放 40 周不动摇,打开国门搞建设,推动国家和人民生活发生了翻天覆地的变化。中国在对外开放中展现大国担当,从引进来到走出去,从加路,以为世界繁荣稳定贡献中国智慧、中国力量。中国的改革开放,不仅深刻改变了中国,也深刻影响不仅深刻

中国深化改革开放,将为包括东盟不放,将为包括东盟在内的世界各国带来新的电更不盟国家搭乘,中国欢迎东盟国东盟公济发展成果。中国愿与东盟发展或是重、公平正义、合作共赢公安长期。一东盟命运共高公共,为构建持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界作出贡献。

女士们、先生们、朋友们!

中国和东盟正在携手迈入共同 发展、共同繁荣的新时代。中国愿 与东盟一道打造更高水平的战略伙 伴关系,迈向更为紧密的命运共同 体。在此,我愿提出以下建议:

第一,加强战略对接。中国愿同东盟一道,推动"一带一路"倡议同东盟一道,推动"一带一路"倡议同东盟共同体建设深入对接,同时与东盟各国的发展战略和规划有机街接。共同落实好以政治安全、贸、人文交流三大支柱为主线、多领域合作为支撑的"3+X合作和架",推动双方关系提质升级。加强澜沧江—湄公河合作。加快制定《中国—东盟战略伙伴关系2030年愿景》。

第二,促进贸易和投资合作。 中国愿充分发挥中国国际进口博览 会、中国一东盟博览会等平台的作用,扩大从东盟国家进口。中国继续鼓励本国企业扩大对东盟国家企业到中 资,同时也欢迎东盟国家企业到中 国投资。中国愿与东盟继续乘持互 利共赢原则,推动中国—东盟自由

"区域全面经济伙伴关系协定 (RCEP)谈判。

提供优先支持。

第三,加强国际产能合作。东盟国家正处在工业化和城镇化快势。东正处在工业化和城镇化快势。中国家正处在工业相有大量愿的阶段,中国的装备。中国一东宫则为,打造则,有少是强大。为少是强大。一个自然,不是是一个,不是是一个的作用,对优质产能合作用,对优质产能合作用,对优质产能合作用,对优质产能合作用,对优质产能合作用。对优质产能合作用,对优质产能合作用。对优质产能合作用,对优质产能合作用。对优质产能合作,对优质产能合作用。对优质产能合作,对优质产能合作用。对优质产能合作。

贸易区升级版全面生效,加快推进

第四,推进互联互通合作。基础设施互联互通是"一带一路"建设的优先领域。中国愿同东盟一道,共同落实好《中国—东盟关于进一步深化基础设施互联互通合作的联合声明》,推动实施一批陆上、海上、大上、网上互联互通重点项目。加快中老铁路、印尼雅万铁路、中泰铁路、中新(重庆)战略性互联互通示范项目及其南向通道等项目建设。

第五,深化创新合作。本届中国一东盟博览会主题是"共建21世纪海上丝绸之路,构建中国—东盟共同公新共同体"。中国愿与东盟共同实施"一带一路"科技创新行动计划,着力构建区域技术转移协作网络,促进技术转移和成果转化。大力开展科技人才培训、技术交流,为本地区的发展提供有力的技术和智力支持。

第六,密切人文交流合作。中 国愿与东盟各国在相互尊重文化多 样性和社会价值观的基础上,深化 文化、教育、卫生、旅游、青年、媒体、 体育等领域务实合作,合力打造"互 信、互谅、互利、互助"的中国—东盟 合作精神。

> 女士们、先生们、朋友们! 中国—东盟15载战略合作休戚

与共,15届东博盛会共享共赢。希望博览会和峰会进一步夯实高层对话平台,拓宽"南宁渠道",在推进"一带一路"建设中结出更多硕果。

最后,祝第15届中国—东盟博 览会、商务与投资峰会取得圆满成功! 祝各位来宾会议期间身体健康、工作顺利、生活愉快!

(新华社南宁9月12日电)

#### 为了民族复兴·英雄烈士谱

## 彭干臣:闽浙赣革命根据地反"围剿"作战指挥者

位于大别山革命老区腹地的湖 北省黄冈市英山县红山镇邵河村, 山清水秀,空气清新,"高颜值"的农 家小洋楼处处可见。这里就是彭干 臣烈士的家乡。

正在村党员群众服务中心建设 现场监督施工的邵河村支书王仕成 说,服务中心大楼建成后,将在二层 修建邵河村革命烈士纪念馆,展示 彭干臣等20余名邵河村革命烈士 的生平事迹,让革命烈士的精神代 代相传。

彭干臣,1899年出生于安徽省 英山县(今属湖北省),1919年考入 安徽省立第一师范学校。1921年4 月加入中国社会主义青年团,1923 年12月转为中国共产党党员。

1924年5月,彭干臣与许继慎等人被安徽党组织选派考入黄埔军校第一期。毕业后在军校教导团任连党代表,为中共黄埔军校特别支部委员。1925年1月,他参加第一次东征作战,因战功显赫升任营党代表。6月到上海开展工人运动。10月赴苏联入莫斯科东方大学军事班学习,与朱德等同班。

1926年秋,彭干臣奉命提前结业回国,加入叶挺独立团参加北伐战争。10月独立团扩编成立第二十四师,叶挺任师长兼任武昌卫戍司

令,彭干臣任卫戍司令部参谋长、代 理武昌卫戍司令。1927年3月,彭 干臣按中央指示,带领一批军事骨 干秘密潜回上海,参加第三次工人 武装起义,协助周恩来指挥工人作 战。5月护送周恩来到武汉。

大革命失败后,彭干臣潜回家 乡组织革命活动,后赴南昌参与起 义的组织发动工作。南昌起义第二 天,彭干臣被任命为南昌市公安局 局长兼卫戍司令。南昌起义部队在 广东潮汕失败后,潜回上海,从事秘 密革命工作。1929年春夏之交到 1930年5月,在周恩来领导下参与 在上海举办的中央军政干部训练 班,培养训练了一大批军政领导干 部。1929年8月任中共中央军事部 军事委员会委员。1930年5月任中 共满洲省委军委书记,秘密组织东 北地区的军事斗争。12月任中共顺 直省委军委书记。1931年夏被调回 上海,协助周恩来领导中央军委日 常工作,并从事抗日救亡活动。

1932年春,彭干臣奉中央指示 到闽浙赣苏区,先后任红十军参谋 处长、新十军参谋长,参与指挥闽浙 赣革命根据地的反"围剿"作战,协 助方志敏率部取得了一系列胜利, 巩固和扩大了苏区。1933年任彭 (湃)杨(殷)陆军学校教育长、校



长。1934年11月,他参加方志敏领导的红军北上抗日先遣队,转战于 浙赣、皖赣边,开展抗日民主运动, 发展游击战争,建立根据地,吸引敌人,减轻中央红军的压力。1935年 1月中旬,彭干臣在上饶、德兴间怀 玉山地区战斗中英勇牺牲,年仅 35岁。 "彭干臣是邵河村的骄傲。邵

河人受到彭干臣烈士革命精神的感召,始终不忘自力更生、艰苦奋斗,邵河村也因此成为英山县这个湖北省深度贫困县中少有的非贫困村。"王仕成这样对记者说。

文/新华社记者 徐海波 伍 欣 (新华社武汉9月12日电)